

陸聲

以氣貫幽蘭
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

少林奇俠傳 第四集 (五)

(卅) 殺奸夫謀害本夫

那楊二也會幾套花拳繡腿。故兩下談論一會。到很為投機。講起楊增捉姦一事。周俠道。兇手實在是在張三。楊二道。昏官不明事理。無可伸訴。只有逼着張三打他個半死。只恨我力弱敵不過他。周俠慨然道。兄弟願助你一臂之力。除此人面獸心的惡棍。於是等到晚上。兩人在路守候。不多時張三喘着氣。迎面走來。楊二立在街心。見他近身。就使個青龍探爪之勢。用單手向張三左肩下刺來。張三不防。幾乎栽倒。慌忙使個獨貫三台之勢。擋過楊二的單手。兩人就此交手。打了十幾拳。楊二力弱不支。周俠便從斜刺裏跳出來。使個順水推舟之勢。兩手切手從背後插入張三的血海。只用五分功。已將他受用的了！周俠兩手向前一送。然後收轉。張三合撲倒地。當時雖未吐血。却已身受重傷。且他是縱慾無度之人。約隔了一百多天。就嘔血而死。當時周俠拖着楊二溜煙奔回寓中。對他說道。張三已受重傷。不久人世。你趁早逃走。預防張三死後。他的家屬來和你為難。楊二稱是。等到來朝。楊二拜別周俠。逕往遠處經商去了。周俠清算房銀金。取道南行。渡過黃河。行抵西平縣。忽然病倒招商旅館。欲知後事如何。且待下回分解。

政治處女：馬薩克

馬薩克

★捷克「絲睡衣外交家」
▲追求大忙
他底父親馬薩克。馬薩克。是捷克共和國獨立元勳。曾仿美國獨立宣言草擬捷克獨立宣言。
馬薩克是湯瑪斯第三子。母親是奧國人。他幼時對於鋼琴彈得很好。他本來可以成爲一個鋼琴家的。但他不專心。後來他對人說：「我追求女性太忙了。那有工夫練鋼琴！」
一九〇七年。馬薩克到美國去。他底父親給他十塊錢。警告他說。從此他自給自足。他在美國讀了一年書。因爲好賭博。把所有的錢都輸光了。他那時朋友不多。英文程度很淺。祇好到一家保險公司裏當僕。賺他五塊四角一個星期的薪水。後來又改當縫紉學徒。終於跑到電影院裏當琴師。

▲天刮鬍子是外交

我的外交學是這樣學來的。馬薩克說：「在鐵匠店裏有新洛伐克。瑞典。波蘭和挪威的學生。晚上有暇。我買了一塊黑板。教他們讀書寫字。這樣。我便跟他們談起來。」
捷克獨立後。他底父親當選做大總統。他覺得很奇怪。他底政府通知他。說他也可以當外交官。他說：「當時他們祇以爲我能夠說外國話。天天刮鬍子。歡喜女人吧了！」
他第一次担任外交工作是奉派作駐華盛頓的捷克使館參贊。他接到委任。不知怎好。便求他底父親給他介紹美國要人認識。他底父親答他道：「華盛頓有一個叫做史密夫的奧國人。開島廠的。是我認識的。你替我問候他吧。」
跟着他在外交界任過很多職位。直擢升至外交部長。他對人說：「我不過是一個穿得很好的送信人吧。」他有時又說：「我是捷克政

府中的小丑。」一天。他和一個女友行過路。街十號英國首相官邸。他說：「親愛的。我會跑進這屋子跑了十多年。想來英國人明白「捷克斯洛伐克」不是一種傳染病的名稱。」
▲絲睡衣的故事
他是個夜工作者。但起來倒不遲。每天早上七時三十分便起來。起來之後。他還穿着那絲睡衣。第一格要事便是讀報。他可以不用四十分鐘把七份不同文字的報紙讀完。明瞭其中扼要。跟着。他就在睡室中接見賓客。且奈斯總統也常常跑進他底臥室裏。跟他商量國家大事。他底絲睡衣常常呈現在國際要人的目前。因此就有「絲睡衣外交家」的稱呼。
大戰當中。馬薩克常常從秘密電台向捷克國內廣播。他常說：「同我的姓名保證。我嚴重宣佈。我們將從奮鬥中獲得勝利。真理一定長存的！」馬薩克的演詞老是充滿希望與樂觀。
一九四六年。當他回到祖國時。第一格事是向捷克作家加貝克之墓獻花圈。他出來時。見到有人用粉筆在他底汽車上寫着：「我們愛你！」字樣。
馬薩克對於他底國家的前途。始終是認爲樂觀的。他底捷克是社會主義。民主與集體經濟的試驗室。

偽美鈔的秘密

一九四六年。在美國本土破獲的偽美鈔。票面總額只有六萬五千五百元。一九四八年。美國秘密警察破獲的偽美鈔。總額就達到三百萬元。此外。在外國破獲的偽美鈔。並未計算在內。這幾個數目相信決不會在前者之下。最近破獲的偽美鈔。總額約有二百萬元之鉅。
在第二次世界大戰結束之後。偽美鈔在全世界大部份的地方都是吃香的。無論在遠東或在歐洲。許多商人。軍人。農夫以及各式各樣的人。都覺得保存偽美鈔有一種安全感。這種心理造成了國際大盜製造偽美鈔的機會。
據說。最驚人的一次偽美鈔案。發生在馬賽一個森林的小山崗。地點是一間破舊的獵戶。在貯藏食物的地窖里。搜出一袋偽美鈔。面額是二十元的。總額達二百萬元之鉅。這種偽美鈔最初在美國本土的銀行發現。銀行中人不取斷定它的真偽。因爲它的紙質。圖案墨色。都摹做到無懈可擊。結果。由專家多人精心鑑辨之下。方才証實它是偽鈔。
再進一步的研究。便是調查這批偽美鈔是在本國抑或外國。從墨色看來。這些專家認爲這批偽美鈔是在外國製造的。而且。最有可能是法國製造的。因爲法國和英倫同時也發現了這種偽美鈔。
巴黎和馬賽是兩個最受嫌疑的地方。美國特別派了多名秘密警察前往調查。在法國警察協助之下。終於破獲了這批偽美鈔。
這批偽美鈔的製造是一件相當麻煩的事。時間和金錢。都需要作大量的消耗。拿到了一個使用偽美鈔的人。並不是成功。由這一個線索追尋它的來源。印刷者。發行者。這種種工作都需要耐心。按步追尋下去。
爲了消滅偽美鈔風潮。美國財政部呼籲國人在各銀行研讀鈔票認識法這本小冊子。他們希望人民使用鈔票時多多留心。使偽美鈔不能魚目混珠。
偽美鈔——這是擾亂美國幣制的一個潛伏危機。無怪美國財政部爲之手忙脚亂了。
(取材自讀者文摘七月號)

妙語解頤

某晚。狄浦先生參加一熱烈討論會。有一婦人對狄浦道：「你來得正是時候。請你說說。世界上最美麗的東西是什麼？」
狄浦毫不猶豫的答道：「美麗的女人。」那個婦人馬上反駁道：「我覺得世界上最美麗的東西是睡覺。」狄浦想了一想。然後答道：「你說的也不錯。在美麗的女人之下。就是睡覺了。」
童子敏悟。有時非成年人所可及。謂爲神童。誰曰不宜？買嘉露七歲。以神童召見。時長孫無忌。徐勣於朝堂立誓。徐勣之曰：「吾所倚何樹？」曰：「松樹。」徐曰：「此樹也。何言松？」曰：「以公配木。何得非松？」長孫亦如徐問之。答曰：「槐樹。」長孫曰：「不能復婚對耶？」曰：「木傍加鬼。何煩婚對？」又王雲數歲時。客有以一彈一鹿同器。以獻判公者。問雲何者是鹿？何者是彈？雲實未辨。乃熟視曰：「彈邊者是鹿。鹿邊者是彈。」客大奇之。又高定年七歲。讀尚書至湯誓。問父曰：「奈何以臣伐君？」父曰：「應天順人。」定曰：「用命賞於祖。不用命戮於社。豈是順人？」父不能答。此則不獨小慧。而對於大義亦有深切了解矣。

神童談奇

重慶餐館。日夜開市。嘉餚美菜。式式俱備。仰求各界。男女僑胞。留意光顧。請移玉步。

英華公司
Ying Wah Co.
15A Pender St. E.
Vancouver, B.C.
精造 各款中西服式活批發價甚相宜
專辦 各國名廠時出品絲綢羊毛絨仔
等俱全遠近皆應惠顧希爲留意
電話 Pacific 5716

曹統新藥行
C. T. SUN
900 Temple St. Los Angeles, Cal., U.S.A.
◎補腦養心丹 四兩庄五元
◎補腎丸 十二樽十元
◎鹿耳丸 四兩庄五元
◎牛黃消積丸 每樽二元
◎男子七疝丸 二兩二元五
◎消積解毒丸 二兩二元五
◎皮膚止癢水 每樽二元五
◎立效止癢水 每樽二元
◎鴉片萬安油 每打四元
◎立即止痛片 每打二元

◎請惠秋季報費與告白費
本報向承各界 踴躍賜顧。無任感荷。竊思報費生運費用至爲浩繁。願以維持者。除在報費與告白費耳。茲又援例列單往收秋季報費與告白費。切望單到時。愛顧本報諸君。不吝消填。概予依數撥下。以資週轉。則不勝感荷之至。
本報司理部謹啟

本報有大帮舊報紙及潤十七寸長三寸之白紙出賣價錢相宜如惠者請來面商
(本報接製笠巴圖章)

派路銀行
Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street
Vancouver, B.C.
華友欲回國者注意
(代理) 江蘇省上海大華銀行
河北省天津大華銀行
下列廣東省各城市均有該行
分行開辦
廣州市 興寧 江門
梅縣 韶關 新昌
汕頭 台山 赤塔
◎電話 Marine 2548
◎地址 Garden 1171
派路銀行啟

雲埠民治黨支部通告
爲通告事照得本黨規章所定凡我黨員每年須要繳納年費以資維持等在案茲查已遵章繳交者固多凡未繳交者希即將年費繳來藉資挹注而利進行爲此合行通告俾衆週知

新到大帮布料
精造趨時服裝
旅館餐館用衣
各款工人衣服
家用線仔絨褲
加長羊毛褥仔
遠近僑胞惠顧
批價特別相宜

利鐵烟草有限公司
Heatley Trading Co. Ltd.
77 East Pender St.
Vancouver, B.C.
Phone MA. 5860
5783
新到大宗
香煙 糖發行
價錢相宜

Chungking Chop Suey
178 East Pender St.
Vancouver, B.C., Canada.
MARine 1734
重慶餐館。日夜開市。
嘉餚美菜。式式俱備。
仰求各界。男女僑胞。
留意光顧。請移玉步。

Jockey Cap
本公司所辦
之「馬心帽」
商標威士忌
酒有如寶
馬之每寶
必藏之寶
蓋此酒會
經長期
專家不
斷訓練及無
限之調製始
完成爲良馬
此酒亦於
經長期有
經驗之製
製成木桶
中始成味
而純之酒
也
UNITED DISTILLERS LIMITED